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PREGĂTIREA EXAMENULUI DE EVALUARE NAȚIONALĂ LA 
MATEMATICĂ 

(TESTUL 4 - IANUARIE 2023) 

SUBIECTUL I  

 
Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect.                                   (30 de puncte) 

5p 1. Se consideră rapoartele 𝐸(𝑥) =
𝑥+2

𝑥−1
 și 𝐹(𝑥) =

𝑥−2

𝑥+1
. Numitorul comun al celor două 

rapoarte este: 
a)   𝑥2 − 4 
b) 𝑥2 − 1 
c) (𝑥 − 1)2 
d)  𝑥 + 1 

5p 2. Calculând  
𝑥+4

𝑥+1
−

3

𝑥+1
 , unde 𝑥 ∈ ℝ ∖ {−1}, se obține: 

a)          1 

b)     
𝑥+7

2(𝑥+1)
 

c)        0 

d)      
𝑥+1

2𝑥+2
 

5p 3. Simplificând raportul 
𝑥2+2𝑥2+3𝑥2

3𝑥+2𝑥+𝑥
 se obține: 

a)    1 
b)   6 
c)   6𝑥 
d) 𝑥 

5p 4. Mulțimea {𝑥 ∈ ℕ∗|𝑥2 + 𝑥 = 0} este echivalentă cu: 
a) {0; −1} 
b) {0} 
c) {−1} 
d)   ∅ 

5p 5. Pentru care dintre ecuațiile următoare −1 este soluție: 
a) 𝑥2 − 2𝑥 + 1 = 0 
b) 𝑥2 + 7𝑥 + 12 = 0 
c) 4𝑥2 − 4𝑥 + 1 = 0 
d) 𝑥2 − 3𝑥 − 4 = 0 

5p 6. Discriminantul ecuației −𝑥2 + 2𝑥 + 2 = 0 este: 
a)  12 
b) −4 
c)    0 
d)  10 

 
 
 
 

 

• Toate subiectele sunt obligatorii. 
• Se acordă zece puncte din oficiu. 
• Timpul de lucru efectiv este de două ore. 

 

https://mate.info.ro/Materiale-27-evaluarea-nationala.html


Gazeta electronică Mate.Info.Ro: „Fiecare punct.. contează” 

ISSN: 2457 - 161X                                                                                                                                                             ISSN-L 2457 - 161X 

Autor: prof.                                                                                                                                             © 2006 - 2023 Mate.Info.Ro      
Cătălin OSICEANU                                                                                                                                  Toate drepturile rezervate. 

- 2 - 

SUBIECTUL al II-lea 
 
Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect.                                   (30 de puncte) 

5p 1. Se consideră cubul 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹𝐺𝐻 cu 𝐶𝐺 = 6 𝑐𝑚. Distanța de la 𝐸 la dreapta 𝐵𝐶 este de: 

a) 6 cm 

b) 6√2 cm 

c) 6√3 cm 
d) 12 cm 

 

5p 2. 𝐴𝐵𝐶𝐷 este un tetraedru regulat în care 𝐷𝑂 ⊥ (𝐴𝐵𝐶). Proiecția dreptei 𝐴𝐷 pe planul 
(𝐴𝐵𝐶) este: 

a) dreapta 𝐷𝑂; 
b) punctul 𝑂; 
c) dreapta 𝐴𝑂; 
d) segmentul 𝐴𝑂. 

 
 

5p 3. Într-un tetraedru regulat cosinusul unghiului format de o muchie laterală cu planul 
bazei are valoarea de: 

a) 
√2

2
 

b)  
3

4
 

c) 
√3

3
 

d) 
2

√5
 

5p 4. În desenul alăturat 𝛼 ∩ 𝛽 = 𝑑, 𝐴𝑂 ⊂ 𝛼, 𝐴𝑂 ⊥ 𝑑, 𝐵𝑂 ⊂ 𝛽, 𝐵𝑂 ⊥ 𝑑 și ∢𝐴𝑂𝐵 = 1400 . 
Unghiul dintre planele 𝛼 și 𝛽 are măsura de: 

a) 1400 
b) 400 
c) 600 
d) 1800  

5p 5. Calculați d(D;BC) în desenul alăturat în care 𝐴𝐷 ⊥ (𝐴𝐵𝐶). 

a) √41 

b) 4√2 
c) 3 
d) 5 

 

5p 6.     În desenul alăturat 𝐴′𝐵′ = 𝑝𝑟𝛼𝐴𝐵. Dacă 𝐴′𝐵′ = 3𝑐𝑚 și ∢(𝐴𝐵; 𝛼) = 600, atunci lungimea 
segmentului 𝐴𝐵 este de: 

a) 1,5 𝑐𝑚 
b) 6 𝑐𝑚 
c) 3 𝑐𝑚 

d) 3√2 𝑐𝑚 
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SUBIECTUL al III-lea 
 
Scrieți rezolvările complete.                                                                                        (30 de puncte) 

5p 1. (2p) a) Arătați că {
1

2
, −

2

3
} este mulțimea soluțiilor ecuației 6𝑥2 + 𝑥 − 2 = 0. 

 
(3p) b) Determinați numerele întregi 𝑎, 𝑏 și 𝑐 pentru care există egalitatea: 
6𝑥2 + 𝑥 − 2 = (𝑎𝑥 + 𝑏)(𝑐𝑥 + 𝑎). 

 
5p 2. (2p)  a) Rezolvați în ℝ ecuația: 𝑥2 − 6𝑥 + 9 = 0. 

 
(3p)  b) Determinați 𝑥, 𝑦 ∈ ℝ astfel încât 𝑥2 − 6𝑥 + 𝑦2 + 4𝑦 + 13 = 0. 
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5p 3. Un număr real este cu 240 mai mic decât pătratul său. 

(2p) a)  Verificați dacă acest număr poate fi −15. 

 
 (3p) b) Determinați numărul natural care are această proprietate. 

 
5p 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4.     Prisma dreaptă 𝐴𝐵𝐶𝐴′𝐵′𝐶′are baza ∆𝐴𝐵𝐶, un triunghi echilateral, având centrul de 

greutate punctul 𝑂. Distanța de la 𝑂 la 𝐴′𝐵′ este egală cu √37 cm și  BC= 12 cm . 

(2p) a) Calculați lungimea muchiei laterale. 

  
(3p) b) Calculați valoarea tangentei unghiului dintre (𝐴𝐵𝐶) și (𝐴′𝐵′𝑂). 
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55p 

5p 
 

5.    În desenul alăturat, punctele 𝐴, 𝐵.aparțin cercului 𝒞(𝑂, 𝑅), astfel încât arcul de cerc 

𝐴𝐵 = 1200 , iar 𝐴𝐵 = 10√3 cm. Punctul C este exterior planului cercului, ∆𝐴𝐵𝐶 este 

echilateral, iar 𝐶𝑂 = 10√2 cm.  
(2p) a) Calculați raza cercului. 

  

(3p) b) Dacă 𝑀 = 𝑝𝑟𝐶𝐷𝑂 și 𝐷 este mijlocul segmentului 𝐴𝐵, arătați că 𝑂𝑀 ⊥ (𝐴𝐵𝐶). 
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5p 6.   Fie 𝑉𝐴𝐵𝐶 o piramidă triunghiulară regulată având înălțimea 𝑉𝑂 = 4√6 cm și            

𝑉𝐴 = 12√2 cm. Punctul 𝑇 este mijlocul lui 𝑉𝑂, iar punctul 𝑀 este mijlocul lui BC. 

(2p) a) Demonstrați că 𝑇𝑀 ⊥ 𝐵𝐶. 

  

(3p) b) Aflați distanța de la punctul 𝑇 la planul (𝑉𝐵𝐶). 

 

 

 
 


